

安乐逸夫小学 书香满校园 有你“剧”精彩

□洛教融媒记者 陈晨 通讯员 李倩 文/图

翻开经典，与书中人物来一场穿越时空的邂逅；乔装打扮，徜徉文学的世界，游历舞台演绎人生……近日，洛阳市安乐逸夫小学开展第六届课本剧展演活动。

洛龙区教育局党组成员、副局长张娅琳，洛龙区教育局计财科科长丁利欣、安全办主任赵国强等出席活动。

课文、剧本碰撞火花 颗颗“明星”闪耀舞台

《珍贵的教科书》中英勇无畏的张指导员，《司马光砸缸》中聪明机智、沉着冷静的司马光，《武松打虎》中有勇有谋、性格刚烈的武松……一个个性格鲜明的人物“走”出课本，精彩亮相，生动形象地演绎了课本中的故事。学生们活灵活现的表演，赢得了台下观众阵阵掌声。

“课本剧表演立足教材，融合课内外知识，让大家充分感受到文本的人文精神和艺术魅力。”该校党支部书记、校长单岩说，课本剧展演是课堂教学从课内向课外的延伸。通过这种方式，学生可以更加深刻地理解课本，在学习中真正做到“学有所乐、乐有所获”。

深化书香校园建设 助力学校内涵发展

熠熠舞台频生辉，脉脉书香润心田。课本剧展演不仅是学生展示自我的舞台，也是该校深化书香校园建设的重要举措。安乐逸夫小学始终坚持“万千星辰闪 颗颗自有光”办学理念，推行“主动学习”教育模



党支部书记、校长
单岩致辞

式，致力于办一所有感情、有温度的学校。面对“双减”背景下教育高质量发展的新要求，学校以阅读助力“双减”，让书香赋能成长，构建与之相适应的教育高质量发展体系。

全面提高师生阅读素养，是全校师生一直努力的方向。该校把开展阅读活动作为一件大事来抓，遵循“学校引导、面向全员、辐射家长”的工作思路，坚持“形式多样、鼓励创新、持之以恒”的原则，制订书香校园创建计划，构建学校、家庭、社会一体的大阅读模式，全面开展“书香校园”建设，引导师生爱读书、读好书、善读书，提升师生人文素养和学校核心竞争力，实现学校内涵式发展。

舞台虽小，梦想很大。单岩说，学生们追求梦想、成就人生的路还很长，相信安乐逸夫小学的每一位学子，一定能走好自己的人生路，演好自己出彩的人生剧本。

市小画家协会“寻美之旅”走进南华实验小学 一叶绘出秋日童画

□洛教融媒记者 薛绮佼 文/图

18日，市小画家协会“寻美之旅”走进南华实验小学小画家创意美术课堂，孩子们用一片片树叶，放飞想象，创作出了一幅幅美丽的秋叶手作童画。

一堂充满奇思妙想的“拾秋”课

红色的树叶是螃蟹的钳子，绿色的树叶是公主的裙子，黄色的树叶是翩翩飞舞的蝴蝶，斑斑点点的树叶是孙悟空的衣服……

在南华实验小学的小画家创意美术课堂上，孩子们在洛阳理工学院美术与设计学院美术专业大学生志愿者的引导下，进行了一场充满奇思妙想的秋叶手作课，孩子们天马行空的想象力，让一片片各式各样的树叶，焕发出别样的生机。

“我先画了一个可爱的篮子，再挑选颜色不同的叶子摆在这个篮子里。”二(3)班学生常萌苒，用树叶创作了一个色彩丰富的篮子。

“我喜欢蝴蝶，所以用银杏叶做成蝴蝶的翅膀，贴在画纸上……”一(1)班学生蒲博琳用银杏叶创作出了翩翩起舞的蝴蝶。

为了准备这堂秋日手作课，家长们专程带领孩子们到户外寻找适合的树叶，让孩子们在寻找当中感受自然之美。课堂上，孩子们不断尝试各种有趣的方法，用画笔和树叶呈现出属于自己的画作。

认真创作



收获满满

孩子们期待更多“寻美”课堂

树下跳舞的精灵，装满花束的提篮，翩翩飞舞的蝴蝶，海边行走的螃蟹，繁星点点下的草地和树丛……经过一个半小时的创作，一幅幅充满童真和幻想的作品一一呈现了出来。

“老师，这样的课堂以后还会有吗？我喜欢这样的课堂。”课堂结束后，孩子们纷纷围在大学生志愿者们身边依依不舍，期盼着有更多类似的“寻美”课堂，让他们的奇思妙想能够“绽放”出来。

该校校长李正典说：“从孩子们课堂上的积极表现和呈现出来的作品，能够感受到他们充满天真和创造力的思维，还有他们寻找大自然之美的兴趣。美育教育是南华实验小学的重要工作，是引导孩子们追求美、鉴赏美、创造美的重要课程，我们会把这种课堂形式延续下去。”

书香满校园 有你“剧”精彩

洛阳市安乐逸夫小学第六届课本剧展演



课本剧《握苗助长》

公益直播课走进洛阳华洋学校 数学:立足基础提高效率 生物:归纳总结加深认知

名师简介



张淑静 洛阳市优秀班主任，伊滨区优秀教师，校教学标兵、优秀教师，从教13年，有多年带毕业班的经验，所教学生多人中考数学满分。



温利晓 洛阳市优质课大赛一等奖获得者，伊滨区优秀教师，初中生物骨干教师，校生物组备课组长，从教15年，教学成绩优异，深受学生喜爱。

□洛教融媒记者 张艳 文/图

19日，本刊公益直播课走进洛阳华洋学校，该校张淑静、温利晓两位名师认真备课、细心讲解，为学生们送上精彩的云课堂。

张淑静以教材例题、习题素材、课后阅读材料为背景，链接中考题型。她从中考难度、题型、知识点等方面，为大家分析近几年中考。并以《二次函数专题》为例进行重点讲解，她紧扣课本，立足基础，引导学生提高学习效率，并帮助他们建立知识体系，构造大单元知识网络，使学生们乐学、巧学。张老师强调，只有提高逻辑思维能力、解决问题的能力，方能取得高分，助力中考。

温利晓为学生们上了八年级生物《人类的起源和进化》一课。人类的起源和进化问题是一个重大的科学命题，容易激发学生浓厚的学习兴趣。课上她通过观察图片、分析表格、对比化石，一步步引导学生探究人猿同祖的证据。她通过视频让学生了解人类进化的历程，并归纳总结每个阶段的主要特征，最后引申出人与自然应和谐发展的理念，增强学生保护生态环境的意识。